
Nem arantrøje til baby

Skøn sweater med aranmønstre til baby. Der er kun 1 størrelse, men den passer fra 12 til
28 mdr. Kan varieres med garnvalg og pindetykkelse. Her i akryl med uld på pinde 3½, 4 og
4½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 3½, 4, 4½

Af Sarah Hoffman

Denne søde sweater strikkes på rundpind nedefra op til bærestykket, som opdeles i forstykke
og ryg. De  strikkes frem og tilbage hver for sig. Til ærmerne samles der masker op rundt om
ærmegabet.

Størrelser
One size 12-28 mdr.

Mål
Overvidde: 50 cm.
Ærmelængde: 23½ cm.
Længde op til nakken (før rib): 30 cm.

Materialer
Garn
Lion Brand Wool-Ease (80 % akryl, 20 % uld; 180 m/80 g); farve: Fisherman; 3 ngl.
(O.a.: Sweateren kan strikkes i ren uld, hvis du ikke ønsker akryl. Vær opmærksom på
løbelængde og strikkefasthed.)
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Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Drops Alaska garn

Strikkepinde
Rundpind 4½ mm, 50 cm.
Strømpepinde 4½ mm.
Rundpind 3½ eller 4 mm, 50 cm.
Strømpepinde 3½ eller 4 mm.
Vælg altid den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

© CRONESREST

Tilbehør
4 knapper 1½ cm.
Snoningspind (str M).
Maskemarkører.
Maskeholdere.

Strikkefasthed
19 m/24 p = 10 x 10 cm i glatstrikning på de
tykke p.
18 m/16 p = 10 x 10 cm i perlestrik på de
tynde p.
Alle kanter i rib og perlestrik strikkes på de
tynde p.
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Forkortelser
HS (højresnoning): Stik højre p ind i anden m på venstre p forfra som ret og strik anden m ret,
men fjern ikke første eller anden m fra pinden; strik første m på venstre p ret og lad derefter
begge m falde af pinden.
VS (venstresnoning): Stik højre p ind i anden m på venstre p bagfra og strik anden m, men
fjern ikke første eller anden m fra pinden; strik første m på venstre p ret og lad derefter
begge m falde af venstre pind.

Mønstre
Til kroppen. Alle strikkes rundt:
Perlestrik

Brug tyndere p til dette mønster, da det er løsere.

Omg 1: *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 2: *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * omg ud.
Gent p 1-2.

Elmeblad

Omg 1-2: Ret.
Omg 3: *2 r, slå om, 2 r, træk omslaget over de sidste 2 m*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 4-5: Ret.
Omg 7: *Slå om, 2 r, træk omslaget over de sidste 2 m, 2 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 8: Ret.
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Rudermønster

Omg 1: *7 r, 1 vr*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 2: *1 vr, 5 r, 1 vr, 1 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 3: 1 r, *1 vr, 3 r, 1 vr, 3 r*. Gent fra * til * til de sidste 3 m, 1 vr, 2 r.
Omg 4: 2 r, *1 vr, 1 r, 1 vr, 5 r*. Gent fra * til * til de sidste 4 m, 1 vr, 3 r.
Omg 5: 3 r, *1 vr, 7 r*. Gent fra * til * til de sidste 5 m, 1 vr, 4 r.
Omg 6: Gent omg 4.
Omg 7: Gent omg 3.
Omg 8: Gent omg 2.
Omg 9: Gent omg 1.

Skaktern

Omg 1-2: *2 r, 2 vr*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 3-4: *P2, k2*. Gent fra * til * omg ud.
Gent p 1-4.

Til bærestykket. Alle strikkes frem og tilbage:
Snoning i venstre side over 4 m

P 1: 1 vr, 4 r11, 1 vr.
P 2 og alle lige p: 1 r, 4 vr, 1 r.
P 3: 1 vr, sæt de næste 2 m på snoningsp og hold den foran arb, 2 r, 2 r fra snoningsp,
1 vr.
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P 5: Gent p 1.
P 7: Gent p 1.
Gent p 3-8.

Snoning i højre side over 4 m

Som venstre side, undt p 3.
P 3: 1 vr, sæt de næste 2 m på snoningsp og hold den bag arb, 2 r, 2 r fra snoningsp, 1
vr.
(Dette får snoningerne i begge sider til at dreje sig ind mod midten.)

© dextermaine

Gittermønster

(over 32 m)

P 1: *Strik VS i de første 2 m, 4 r, strik HS*.
Gent fra * til *x 4.
P 2 og alle lige p: Vrang.
P 3: 1 r, *VS, 2 r, HS, 2 r*. Gent fra * til * x 4;
1 r.
P 5: 2 r, VS, *HS, 4 r, VS*. Gent fra * til * x 3;
HS, 2 r.
P 7: 3 r, *VS, 6 r*. Gent fra * til * x 3; VS, 3 r.
P 9: 2 r, HS, *VS, 4 r, HS*. Gent fra * til * x 3;
VS, 3 r.
P 11: 1 r, *HS, 2 r, VS, 2 r.* Gent fra * til * x
4, 1 r.
P 13: *HS, 4 r, VS*. Gent fra * til * x 4.
P 15: 7 r, *HS, 6 r*. Gent fra * til * x 2; HS, 7
r.
Gent p 1-16.

Diagrammer
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Sådan gør du
Krop

Slå 96 m op på den tykke rundpind og strik rundt. Sæt en markør til omgangsstart og
endnu en efter m 48.
Skift til den tynde rundpind og strik 2½ cm perlestrik.
Skift tilbage til den tykke rundpind.
Første vandrette panel: Strik 8 omg af Elmeblade.
Overgang: 1 omg vr; 1 omg ret; 1 omg vr.
Andet vandrette panel: Strik 9 omg Rudermønster.
Strik 3 overgangsomg.
Tredje vandrette panel: Strik 8 omg Skaktern.
Strik 3 overgangsomg.
Fjerde vandrette panel: Strik 9 omg Rudermønster.
Strik 3 overgangsomg.
Femte vandrette panel: Strik 8 omg Elmeblade.
Strik 1 omg vr.
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© geekgirl

Bærestykke
(Med alle m på den store rundpind)

P 1: Start ved markøren for omgangsstart
(forstykke), 2 r, luk af for 1 m, 46 r. Slut ved
den anden markør.
Vend arb, så næste p strikkes på vrangs af
forstykket og i den modsatte retning: 2 r, luk
af for den første m, 45 r = 46 m tilbage til
forstykke.

Hvis du ønsker det, kan du overføre forstykkets
bærestykkemasker til en holder og nu strikke
ryggens bærestykke ELLER du kan starte et andet ngl
garn her for at strikke bærestykke på forstykke og
ryg samtidig med hver sit ngl garn. Før du starter på
dette, skal du vinde et lille ngl garn op for at strikke
begge sider af af skulderribben samtidig.

Bærestykke på ryggen
Med forsiden af arb vendt mod dig: 2 r, luk af for 1 m, 2 r, luk af for 1 m, 46 r.
Næste p (med vrangs af arb vendt mod dig): 2 r, luk af for 1 m, 44 r.
Næste p (med rets vendt mod dig): 1 r (kantm), strik p 1 af Snoningsmønster
(bærestykke) til venstre side. Sæt markør.
Strik p 1 af Gittermønster over de næste 32 m. Sæt markør.
Strik p 1 af Snoningsmønster (bærestykke) højre side over de næste 6 m, 1 r (kantm).
Forts i snonings- og gittermønster, til gittermønstret er strikket 2 gange. Første og
sidste m på hver p er kantm. Slut med en vrangp.
Næste p (Ribp på skulder): Brug de tynde p (venstre skulder) og strik 1 r, (1 r, 1 vr) x
5, 2 r. Flyt de næste 20 p over på en holder. Sæt garnet til og strik de sidste 13 m
(højre skulder) således: 2 r, (1 vr, 1 r) x 5, 1 r.
Næste p: 1 r, (1 vr, 1 r) x 6.
Gent de 2 sidste p, til ribben måler 2½ cm.
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Luk af i mønster.

Bærestykke foran
(Strikket over 46 m)

Hvis bærestykket på ryggen blev strikket for sig, sætter du garnet til i venstre kant.
Ellers vender du rets mod dig og bruger det garn, der stadig sidder fast på forstykket til at
strikke 1 r (kantm) og p 1 af bærestykket således:

Strik p 1 af Snoningsmønster (bærestykke) til venstre side over de næste 6 m. Sæt
markør.
Strik p 1 af Gittermønster over de næste 32 p. Sæt markør.
Strik p 1 af Snoningsmønster (bærestykke) til højre side over de næste 6 m, 1 r
(kantm). Vend.
Forts med snonings- og gittermønstre som på ryggen, til forstykket måler 5 cm.
Næste p: Strik mønster over de første 18 m, overfør de næste 10 m til maskeholder,
sæt et nyt ngl garn til og strik mønster over de sidste 18 m.

Nu strikker du begge sider af bærestykket samtidig:

Forts med snoninger og gitter og tag 1 m ind i begge sider af halsåbningen 5 gange, til
det forreste gittermønster er strikket 2 gange, og der er 13 m tilbage i hver side.
Skift til tynde p og strik 3 p af første og anden p af skulderribben i begge sider.
Knaphulsp: (Venstre side) 5 r, luk af for 3 m, strik mønster pinden ud; (Højre side) 5 r,
luk af for 3 m, strik mønster pinden ud.
Næste p: (Begge sider) Forts i mønster, strik 5 r, slå 3 m op, strik 5 r.
Forts i skulderrib, til ribben måler 2½ cm.
Luk af i mønster.
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Rib i halsudskæringen

Med rets vendt mod dig og på den tynde rundpind starter du ved halssiden af
skulderribben, hvor du strikker 5 m op. Fra den midterste holder på ryggen strikker du
20 ret, derefter strikker du 5 m op langs den anden ribkant = 30 m i alt.
Strik rib 1 r, 1 vr, til halskanten bagpå måler 2½ cm. Luk af i mønster.
I den forreste halskant, med rets vendt mod dig starter du med den tynde rundpind
ved halskanten på skulderribben, hvor du strikker 15 m op.
Fra den midterste maskeholder foran strikker du 10 m ret; derefter strikker du 15 m op
langs den resterende ribkant = 40 m i alt.
Strik 2 p rib 1 r, 1 vr.
Knaphulsp: 3 r, luk af for 3 m, forts i rib til de sidste 6 m, luk af for de næste 3 m i
mønster, strik mønster pinden ud.
Forts i rib, til den forreste halskant måler 2½ cm. Luk af i mønster.
Lad den forreste skulderrib overlappe den bageste. Ri den forreste rib fast til den
bageste rib langs begge ærmegabskanter.

Ærme
(Strikkes rundt fra ærmegabet og ned)

Med de tykke strømpepinde og rets vendt mod dig starter du midt i ærmegabets
aflukkede m, hvor du strikker 60 m op rundt om ærmegabet, inkl. den første
opsamlede m (1 m i ærmegabet + 29 på forstykket + 29 på ryggen + 1 i ærmegabet).
Sørg for at samle m op gennem begge lag af den overlappende skulderrib.
Fordel maskerne på 3-4 strømpepinde med et lige antal på hver p (fx 20-20-20 eller
15-15-15-15).

Efter hver indtagningsp kan du være nødt til at flytte nogle m for at bevare det lige antal på
hver p.
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Omg 1: 1 vr, 2 vr sm, 54 vr, 2 vr sm, 1 vr = 58 m.
Omg 2: Ret.
Omg 3: 1 vr, 2 vr sm, 52 vr, 2 vr sm, 1 vr = 56 m.
Omg 4-11: Strik 8 p af Elmeblade.
Omg 12: 1 vr, 2 vr sm, 15 vr, 2 vr sm, 16 vr, 2 vr sm, 15 vr, 2 vr sm, 1 vr = 52 m.
Omg 13: Ret.
Omg 14: 1 vr, 2 vr sm, 12 vr, 2 vr sm, 18 vr, 2 vr sm, 12 vr, 2 vr sm, 1 vr = 48 m.
Omg 15-23: Strik 9 p af Rudermønster.
Omg 24: 1 vr, 2 vr sm, 42 vr, 2 vr sm, 1 vr = 46 m.
Omg 25: Ret.
Omg 26: 1 vr, 2 vr sm, 40 vr, 2 vr sm, 1 vr = 44 m.
Omg 27-34: Strik 8 p af Skaktern.
Omg 35: 1 vr, 2 vr sm, 38 vr, 2 vr sm, 1 vr = 42 m.
Omg 36: Ret.
Omg 37: 1 vr, 2 vr sm, 36 vr, 2 vr sm, 1 vr = 40 m.
Omg 38-46: Strik 9 p af Rudermønster.
Omg 47: 1 vr, 2 vr sm, 34 vr, 2 vr sm, 1 vr = 38 m.
Omg 48: Ret.
Omg 49: 1 vr, 2 vr sm, 32 vr, 2 vr sm, 1 vr = 36 m.
Omg 50-57: Strik 8 p af Elmeblade.
Omg 58: Vrang.
Omg 59: Ret.
Omg 60 (Indtagningsomg): 1 vr, 2 vr sm, *2 vr, 2 vr sm, 3 vr, 2 vr sm*. Gent fra * til *,
til der er 6 m tilbage; 2 vr, 2 vr sm, 2 vr = 28 m.

Manchet
Med de tynde strømpepinde strikker du 2½ cm perlestrik over de 28 resterende m.
Luk af i mønster.

Strik endnu et ærme magen til.
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Færdiggørelse

Hæft alle løse ender.
Sy knapperne fast på den bageste skulderrib under knaphullerne. 

Om designeren
© 2009 Sarah Hoffman. Original titel Easy Baby Aran. Kun til personlig brug. Hverken opskrift
eller færdigstrikket produkt må videresælges. Vi har ingen kontaktadresse til Sarah, da
opskriften kun findes arkiveret i Wayback Machine på nettet. Strikkeglad har derfor heller
ingen tilladelse til oversættelsen. Vi håber at få besked, hvis den skal fjernes igen. 

Oversat af Marianne Holmen. Translated by Marianne Holmen. Please let us know if it needs
to be removed.
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